

预谋抢劫,还没行动就被抓

上海公安严厉打击“两抢犯罪”,破案率达100%

10:00 上午首发

本报讯 (记者 杨洁) 抢劫和抢夺是严重侵害群众财产安全的犯罪行为,上海公安机关始终对“两抢”犯罪保持严打高压态势。记者今天上午从上海市公安局新闻通气会上获悉,2018年至今,全市“两抢”案件破案率达100%;今年1-7月份,全市“两抢”案件接报数同比下降60.1%,实现了抢案全破、发案大幅下降的目标。

近日,上海公安机关快速破获一起预谋抢劫案,犯罪分子还没来得及

行动,就已落网。8月13日,上海公安部门在工作中发现有人密谋结伙抢劫。宝山公安分局立即组织警力以轨交7号线美兰湖站为中心对周边区域开展走访排查。当天深夜,前往美艾路某居民小区走访调查的侦查员反馈,同日傍晚曾有一外省市口音男子到该小区找朋友借宿,且形迹十分可疑。根据这一线索,宝山公安分局刑侦支队和罗南派出所民警立即展开行动,并于8月14日零点30分许,在该小区抓获犯罪嫌疑人冯某、贾某。8月14日中午,另一犯罪嫌疑人刘某在沪南路某小区落网。

经警方调查,冯某与刘某素不

相识,今年8月通过网络搭识后,二人萌生通过抢劫来快速致富的念头,约定由刘某物色抢劫对象,由冯某通过网络招募补充人手。随后,冯某通过网络搭识了贾某,最终三人决定共同实施抢劫。在物色抢劫对象的过程中,刘某提供了浙江有一培训机构的女性负责人很有钱的信息,故三人商定先在上海会合,后赴浙江实施抢劫。8月13日下午,贾某依约坐火车到沪并入住冯某暂住地。他们没想到,还没来得及实施抢劫就被警方抓获。到案后,3人均对预谋实施抢劫的犯罪事实供认不讳。目前,冯某、刘某、贾某已被警方依法

刑事拘留,案件在进一步调查中。

“两抢”案件严重影响群众的安全感,市公安局明确提出,要集中力量、集中资源全力开展侦破,努力做到“两抢案件侦破不过夜”。上海各级公安机关均第一时间启动处置预案,各警种、各部门以“命案”侦破的标准,迅速调集优势资源联合作战,不断提升侦破工作效率。公安机关还充分依托“智慧公安”赋能,运用智能街面安防系统、智能安防小区、智能安防楼宇等建设成果,让犯罪分子无所遁形、无处可藏。

针对“预谋作案”,公安机关做到每案必核,尽最大努力将犯罪消灭在萌芽阶段,尽最大努力避免对群众造成现实危害;针对已发生的案件,则立即启动合成作战、联合攻坚,力争做到快侦快破。7月3日2时许,浦东唐镇地区发生一起抢劫案,被害人被抢走一部手机。案发后,警方立即启动处置“两抢”案件工作预案,仅4小时后,警方即将犯罪嫌疑人抓捕归案。7月25日12时许,长宁区某美容医院发生一起抢劫案,被害人被迫通过微信转账人民币8000元。案发后,警方立即成立专案组全面开展侦查工作,6小时后,警方即将犯罪嫌疑人抓获。针对“两抢”案件的严打高压态势取得显著成效。

1个月内

华山医院两位白衣天使 捐献“生命种子”救治患者

本报讯 (记者 左妍) 今天上午9时许,华山医院血液科病房采集室,麻醉科青年医师王彬微笑地看着护士将采集针头插入手臂静脉处。几小时后,血液里经过血细胞分离机分离出的造血干细胞将被送往远方,救治一名患儿。

王彬不仅是华山医院第7例、上海市第466例、全国第8751例造血干细胞捐献者,还是华山医院本月第2例捐献者——一周前,华山医院东院护理部王颖刚完成捐

献,跨过一个“中国医师节”,王彬又成功捐献。

2008年,正在上海交通大学医学院读临床专业本科的王彬参加无偿献血,顺便加入了中华骨髓库。时隔十年,王彬接到了初配成功的通知,他很愿意继续接受高配。只希望不要像2013年那次——正在读硕士研究生的王彬也收到了初配成功的通知,也毫不犹豫同意高配,然后就没消息了。这次居然能第二次“中奖”,还成功

捐献,王彬很高兴。2019年年初,高配也配上了!妻子相信作为医生的丈夫能够做出最好的选择。

大家都说王彬思想觉悟高,他却认为作为一名有着九年党龄的党员,有一定觉悟是理所当然。作为医生,捐献造血干细胞救死扶伤也是顺理成章。由此,作为中国红十字会医院、最早的上海市造血干细胞定点采集单位,华山医院也成为了上海市医务人员捐献造血干细胞最多的医院。

市北医院成功切除 足球大小乳腺肿瘤

本报讯 (通讯员 喻文龙 记者 江跃中) 患者身上一个直径22厘米、重达7斤半的罕见巨大乳腺肿瘤,在市北医院普外科被成功切除,耗时两个半小时,术中出血少于100毫升。昨天下午,出院刚一周的董阿姨来到市北医院普外科复诊,她高兴地说胸前卸掉了“包袱”。

63岁的董阿姨,一年前发现左侧乳腺长出一包块。7月初,乳腺包块长到足球般大小,让董阿姨坐卧不安,于是到市北医院普外科就诊。

经初步诊断为恶性肿瘤,但未发现腋窝淋巴结转移,有手术指征。术前,普外科主任刘黎明主持病情讨论,分析认为开刀切除是唯一治疗手段,但术中关键是控制大出血。

7月30日,由陈紫千主任医师主刀,陆永旭和张大志医生配合,麻醉科主任廖红霞和陈立强医生精心操控,从切开、摘除到缝合仅用2个半小时,切除肿瘤后将上下方皮肤完整缝合,没有植皮。术后病理诊断是恶性乳腺叶状肿瘤。

Email:dzlx@xmwb.com.cn
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社

蓝天下的心爱

2019年8月21日 星期三

新民晚报

本版编辑:谢继瑾



■ 小多吉正在接受人工耳蜗调试

让藏族聋儿听到世界的声音

眼耳鼻喉科医院成功完成“邦锦梅朵”项目首例人工耳蜗植入

团队、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院以及上海市慈善基金会的共同努力下,为小多吉带来了“新声”。

慈善接力 救助藏族聋儿

这是一个爱心传递的故事。今年6月初,日喀则市人民医院依托上海市组团式医疗援藏的“邦锦梅朵”帮扶工程项目,由上海市第八批援藏干部蒋汉武牵头搭桥,上海建工集团团委组织发动团员交“一次特殊的团费”募得公益善款,捐赠给上海市慈善基金会,用于伦珠多吉来沪就医和父母陪同的各项费用。通过上海市第八批援藏干部、日喀则市人民医院副院长兼医务科主任龙子雯的引荐,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院加入了“邦锦梅朵”项目慈善公益行动。

6月底,伦珠多吉由父母陪同远赴上海,于7月初在复旦大学附属眼耳鼻喉科医院接受了双耳人工耳蜗植入手术,成为“邦锦梅朵”帮扶工程项目救助的首个失聪儿童。人工耳蜗植入人,是伦珠多吉恢复听觉、进入有声世界的重要一步。之后,再经过积极的言语康复训练,孩子未来的人生将由此改变。

为跑好这场慈善接力的关键一棒,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院高度重视,并与上海组团式援藏

医疗队和上海市慈善基金会等多方对接,详尽沟通了解情况,并成立了工作小组,制定了相应的工作方案。为患儿住院、检查、手术、护理等开辟绿色通道,各部门密切配合,各司其职,工作推进有条不紊。同时也为随行来沪的当地医生和护士安排落实了相关学习进修。

7月1日上午,当伦珠多吉及其父母来到眼耳鼻喉科医院,院党委书记李华、党委副书记吴岳军与将为孩子进行手术的耳鼻喉科主任李华伟教授等医务人员已在病房迎接。医院还在病房里精心布置了“爱心墙”,医院营养室为小多吉一家三口特别定制了符合藏族风俗和口味的一日三餐。

“邦锦梅朵” 绽放雪域高原

由于孩子年幼,很多术前检查需要服用安眠药后在完全睡眠状态下进行。经合理安排,在两天的时间内,医院社工、护士和家长陪同小多吉顺利完成了一系列检查。报告显示,小多吉是双耳极重度感音神经性聋,李华伟教授认为双耳植入人工耳蜗对他今后的听觉和言语康复效果更好。经沟通,家长接受了双耳植入人工耳蜗的治疗方案。7月3日,手术如期顺利进行。

对于像多吉这样的聋儿来说,

植入人工耳蜗只是恢复听觉的第一步,听到声音后的言语康复训练也至关重要。为帮助孩子回到西藏后能得到正规的康复训练,医院的专业语训老师为小多吉精心准备了相关教材和会发声的玩具,并对他的家长和随行护士进行了培训,指导他们如何通过玩具、言语训练词汇表等训练孩子的言语表达能力,希望父母与孩子多交流,循序渐进地帮助孩子开口说话,真正融入有声世界。

在小多吉住院期间,眼耳鼻喉科医院领导与主治医生多次到病房探望。孩子术后恢复良好,7月10日出院。

回到日喀则后,等待小多吉的就是一个月后的人工耳蜗开机。考虑到往返沪藏两地对患儿家庭的经济负担,眼耳鼻喉科医院与患儿所植入的人工耳蜗公司——美国AB人工耳蜗公司取得联系并沟通。公司了解小多吉情况后,表示非常乐意为本次慈善公益行动奉献爱心,为免去患儿奔波,公司悉心安排了专业的工程师到日喀则为孩子进行开机调试服务,于是便有了开头的场景。

施慈



扫二维码
支持“花儿绽放”
医疗救助项目

近日,百名将军庆八一迎新中国成立七十周年,不忘初心牢记使命,百将新时代长征——传承“两弹一星”精神公益项目在闵行区启动。上海盈足数据科技有限公司等8家企业向上海市百将公益基金会共捐赠人民币1200万元,用于“两弹一星”十年规划公益项目。百将基金会向“两弹一星”代表原公浦、俞惠卿、张柳成、郭宪丽发放了慰问金。

活动现场举行了百将新时代长征——支持革命老区长征路扶贫项目签约仪式,由上海市百名将军活动中心、上海市百将公益基金会联合光明食品(集团)、中智关爱通科技有限公司、红征实业(上海)有限公司与革命老区湖南省、甘肃省、青海省、陕西省、江西省、贵州省、福建省龙岩市等驻沪办共同签订战略扶贫项目,利用企业的优势与革命老区的资源对接,落实习总书记提出精准扶贫的长效机制与可持续发展。

江跃中 邱欣异

传承“两弹一星”精神公益项目举行